

# 感受田园牧歌 慢享乡居生活

## ——解读我市十大主题精品旅游线路之诗意栖居体验之旅

● 线路推荐:花塔村——车河有机社区——镇边堡——守口堡——小石子村。

● 核心亮点:这条线路为乡村田园游,游客可体验传统乡居生活,慢享乡野的宁静与美妙。

小石子村位于雷公山脚下,现存有北魏鹿野苑石窟、明代烽火台等遗迹遗存,还有滑雪场等旅游资源。

灵丘车河有机社区致力于打造观光农业、生态旅游、植物观赏、度假休闲为一体的优质新型旅游度假区。阳高镇边堡长城墩台林立,古堡保存较好,近年来修复了东西堡门和明代一条街,古堡和新老交错的民居形成鲜明对照,村中枝繁叶茂的古树颇具观赏性。守口堡长城气势雄伟壮观,犹如卧龙蜿蜒。每到春季,漫山遍野的杏花竞相开放,与长城相映成趣。每年4月在守口堡村举办的以杏花为主题的文化旅游季活动已成为知名文化品牌。

灵丘车河有机社区最佳游览时长为一天。社区分布有机产品展览厅、有机农业耕作区、蔬菜生产区、有机餐饮服务区、社区生态民居区、民俗展示区等,游客可

进行有机农业种植,也可观赏动物,夜晚还能住在车河村玻璃屋观看满天繁星。

阳高镇边堡最佳游览时长为2小时。长城墩台密集,十分壮观,与附近的油菜花田构成拍照绝佳取景地。

守口堡最佳游览时间为春季。漫山遍野盛开的杏花艳态娇姿,游客徜徉山水之间尽享大自然之美,还可欣赏到多种文化活动,入夜可住在守口堡窑洞客栈,体验黄土高原历史建筑的魅力。

小石子村最佳游览时间为夜晚。该村构建了集民宿餐饮、滑雪娱乐、休闲康养、田园乐趣等新业态,游客可以住下来感受北魏风格灯光秀,也可在露天星空影院看电影。

本报记者 崔莉英



## 大同=合肥 大同=长春

本月29日起,云冈国际机场新增两条直飞航线

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈国际机场获悉,为应对即将到来的“五一”假期,机场计划从4月29日起新增大同直飞合肥、大同直飞长春航线,以满足广大旅客的出行需求。

今年以来,云冈国际机场紧抓文旅市场热度持续攀升的良好契机,聚焦探亲流、展会流、旅游流叠加需求,持续加大航空市

场开发力度,重点关注热点地区运力保障,积极对接各航空公司,加大投放力度,适时增加大同至长三角、大湾区城市航班,目前,基本形成覆盖国内一线城市、航空枢纽城市和热门旅游城市,并通过枢纽城市中转国内外的航线网络。

据了解,此次新增大同直飞合肥、大同直飞长春的航线,有助于增强大同与“江淮

明珠”“北国春城”两座旅游城市往来的通达性。

大同=合肥航线班期为每周二、四、六,具体起降时刻为:合肥(10:30)一大同(12:40),大同(19:55)一合肥(21:45);大同=长春航线班期为每周二、四、六,具体起降时刻为:大同(13:40)一长春(15:50),长春(17:00)一大同(19:10)。

## 退役军人志愿者守护古城整洁



本报讯(记者 杨昱郁)19日,市退役军人志愿者协会老兵公益志愿队20余名志愿者来到华严广场,开展捡拾垃圾清理活动,用实际行动诠释退役军人退役不褪色的使命担当,全力守护古城整洁。

活动当天,志愿者们早早来到华严广场集合。随后,大家手持垃圾袋、水桶、抹布等清洁工具,沿着华严广场周边的街道、角落仔细搜寻垃圾,不放过任何一个

烟头、一片纸屑。在古建筑周边,有的志愿者仔细清理隐藏在草坪里的细小垃圾,有的志愿者擦拭着休息椅。“我们虽然退役了,但为人民服务的宗旨不能忘。古城是我们城市的历史文化瑰宝,保护它的整洁是我们应尽的责任。”志愿者宋森峰说。

游客们对志愿者的行为纷纷点赞,一位来自山东的游客说:“看到这些退役军人这么有责任感,让我对这座古城有了更深的好感。”

该队相关负责人表示,希望通过这次活动,唤起更多人对古城环境保护的重视。他们将定期组织此类公益活动,为古城的整洁贡献力量。



志愿者清理古城卫生 杨昱郁 摄

## 镇川段长城现平流雾景观

4月19日清晨,大同镇川段长城出现平流雾景观。

当日,在雾气笼罩下,镇川段长城轮廓朦胧、若隐若现,与周边村庄相映成趣。此景吸引了众多游客和摄影爱好者,大家纷纷按下快门,定格这如诗如画的瞬间。

本报记者 张占兵 摄



## 资讯快递

### 我市加强地下水监管保护

本报讯(记者 孙向阳)我市强化水资源节约集约管理,加强地下水监管和保护,今年保质保量完成地下水压采500多万立方米,全力巩固地下水水位平稳回升趋势。这是记者昨日从市水务局获悉的。

近年来,我市深入贯彻落实《地下水管理条例》,加强地下水监管和保护,开展超采区地下水整治专项行动。今年,我市强化地下水取水总量和水位双控,持续巩固提升地下水取水井排查整治成果,以地下水超采区为治理重点,开展地下水位监测预警调度,推进14个规模以上非农业取水口在线监测计量设施建设,持续封闭公共供水管网覆盖范围内自备井,加快推进农业灌溉机井“以电折水”取水计量,通过节约用水、水源置换、强化管理等综合措施,保质保量完成地下水压采500多万立方米,其中平城区180多万立方米、云冈区150万立方米、云州区200万立方米。

### 全市供销系统助力春耕生产

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨星仪)眼下正值春耕备耕时期,我市各县区供销社的农资保供工作正如火如荼地进行中。

今年,市供销社坚持以保障国家粮食安全为目标,抓好农资保供工作,全系统以构建“五张网”为统领,重点抓好完善农资保供稳价机制、推动农业社会化服务提质扩面等工作。各县区供销社通过健全工作机制抓调度,深入田间地头搞服务、确保农资储备和投放工作有力有效,依托农资配送中心、农资经营网点,尽快把各类农资商品配送到基层终端网点,确保不脱销、不断档、不误农时。

市供销社相关负责人表示,去年冬天以来,我市供销系统立足今春农资需求,广筹备耕资金,拓宽农资进货渠道,全方位筹储农业生产资料,有效保障了广大农民的农资需求,发挥服务三农发展的功能。